Soluzioni  [ 1 ]
1.

La funzione f ( t ) = t / ( log t )2 è definita per t 
[image: image1.wmf]).
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In t = 0 ha una discontinuità eliminabile e dunque è integrabile in un intorno del punto.

Per t 
[image: image2.wmf]®

1 la funzione è un infinito di ordine 2 e dunque non è integrabile in nessun intorno del punto.

Per t 
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+∞ la funzione diverge e dunque non è integrabile in nessun intorno di +∞.

STUDIO DELLA FUNZIONE F (  x  )

C.E.
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Infatti x ed x2 sono entrambi minori o entrambi maggiori di 1.

SGN
f ( t ) è sempre positiva; il segno di F ( x ) dipende solo dall’ordine dei due estremi di integrazione. Dunque è negativa per x < 1 , positiva per x > 1.

LIM
F ( 0 ) = 0


per x 
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 0    per x 
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2.

L’equazione ha due soluzioni costanti : y = 0 e y = π.

Il problema con condizione iniziale può perdere unicità di soluzione solo in corrispondenza di queste soluzioni. Questo non accade perché la funzione 1 / seny non è integrabile in senso improprio nell’intorno di 0 e di π (E’ un infinito di ordine 1).

Separando le variabili e integrando:
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Le soluzioni sono definite se 
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 , condizione che è sempre verificata.
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3.
La serie non converge assolutamente perché 
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La serie converge per il teorema di Leibniz. 

Infatti la successione 
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 è infinitesima (vedi sopra) e decrescente (per provare la decrescenza si può calcolare la derivata della funzione 
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 facendo vedere che è negativa per x abbastanza grande).

4.
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Soluzioni  [ 2 ]

1.

La funzione f ( t ) = t / ( log t )2 è definita per t 
[image: image31.wmf]).
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In t = 0 ha una discontinuità eliminabile e dunque è integrabile in un intorno del punto.

Per t 
[image: image32.wmf]®

1 la funzione è un infinito di ordine 2 e dunque non è integrabile in nessun intorno del punto.

Per t 
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+∞ la funzione diverge e dunque non è integrabile in nessun intorno di +∞.

STUDIO DELLA FUNZIONE F (  x  )

C.E.
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Infatti x  e  
[image: image35.wmf] x

sono entrambi minori o entrambi maggiori di 1.

SGN
f ( t ) è sempre positiva; il segno di F ( x ) dipende solo dall’ordine dei due estremi di integrazione. Dunque è negativa per x < 1 , positiva per x > 1.

LIM
F ( 0 ) = 0


per x 
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 0    per x 
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Per x 
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2.

L’equazione ha due soluzioni costanti : y = ± π / 2.

Il problema con condizione iniziale può perdere unicità di soluzione solo in corrispondenza di queste soluzioni. Questo non accade perché la funzione 1 / cosy non è integrabile in senso improprio nell’intorno di ± π / 2 (E’ un infinito di ordine 1).

Separando le variabili e integrando:
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Le soluzioni sono definite se 
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3.

La serie converge assolutamente perché 
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. Scegliendo α < ½ l’affermazione segue dal criterio del confronto.
La serie converge perché la convergenza assoluta implica quella semplice. Per dimostrare la convergenza semplice indipendentemente da quella assoluta, possiamo utilizzare il teorema di Leibniz. 

Infatti la successione 
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 è infinitesima (vedi sopra) e decrescente (per provare la decrescenza si può calcolare la derivata della funzione 
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4.
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